

15 - 21 ДЕКАБРЯ 2023

ДАЙДЖЕСТ

#51

ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	05
Биометрия	06
Облачные сервисы	07
CBDC	07
Блокчейн и криптоактивы	09
Технологические новости	12
Эхо финтеха	14

Платежи

Саудовский BNPL-стартап Tamara получил статус финтех-«единорога» после привлечения инвестиций в размере \$340 млн. Среди участников раунда финансирования – SNB Capital и Sanabil Investments, а также Shorooq Partners, Pinnacle Capital и Impulse. С момента своего запуска в 2020 году финтех насчитывает более 10 миллионов пользователей и 30,000 торговых партнеров.

Источник:



finextra.com

Центральный банк Саудовской Аравии (SAMA) объявил о выпуске правил регулирования деятельности компаний, предлагающих услуги оплаты долями (BNPL). Правила устанавливают минимальные стандарты и процедуры, необходимых для предоставления BNPL-услуг. Согласно правилам, деятельность провайдеров услуг оплаты долями определяется как вид финансирования, который позволяет потребителю приобретать товары или услуги без незамедлительной оплаты. Инициатива отражает постоянные усилия саудовского ЦБ по развитию финансового сектора в целом, а также расширению возможностей финтех-сектора в частности.

Источник:



thepaypers.com

Mastercard заключила партнерство с венчурной компанией Further Ventures с целью ускорения развития платежной инфраструктуры и управления активами в ОАЭ. Карточный эмитент будет использовать свои передовые платежные решения, платформы и технологии для поддержки общих усилий по вовлечению 50 млн новых малых и средних предприятий по всему миру в цифровую экономику к 2025 году. О партнерстве было объявлено на саммите Further Network Summit в Абу-Даби.

Источник:



thepaypers.com

Платежи

Mastercard объявила о запуске решений для бесконтактных платежей в Нигерии, направленных на преобразование цифровых платежей в регионе. Решение позволит предприятиям принимать платежи по картам простым и экономичным способом, используя продукты Tap on phone, QR Pay by link и Payment link на своих смартфонах. В Нигерии насчитывается около 40 миллионов малых предприятий, и бесконтактные варианты оплаты облегчат им прием платежей, обеспечив дальнейший рост. Бесконтактные платежные опции Mastercard также помогут снизить стоимость устройств для приема платежей.

Источник:



thepaypers.com

Американская компания XY Retail объявила о запуске сервиса оцифровки платежей Payment Virtualization Service, который позволит ритейлерам расширить возможности приемов оплаты. Благодаря запуску продукта XY Retail намерена предоставить ритейлерам возможность использовать гибкость платежей с дополнительными возможностями интеграции с несколькими платежными процессорами через свою платформу. Компания намерена поддержать ритейлеров в обеспечении улучшенного обслуживания клиентов.

Источник:



thepaypers.com

Open Finance

Саудовский провайдер открытого банкинга Spare объявил о закрытии последнего раунда финансирования на сумму \$3 млн под руководством Vision Ventures и при участии Wa'ed Ventures и Seedra Ventures. Компания работает в Саудовской Аравии, Кувейте и Бахрейне и специализируется на предоставлении передовых решений в рамках открытого банкинга для бизнес-клиентов. Привлеченные средства будут направлены преимущественно на расширение команды, маркетинг и операционную деятельность в Саудовской Аравии.

Источник:



finextra.com

Финансовые регуляторы Великобритании согласовали планы по внедрению первой фазы переменных повторяющихся платежей (VRP) к третьему кварталу 2024 года, что стало «значительным толчком» к дальнейшему развитию открытого банкинга. В качестве первого шага в обеспечении более широкого применения VRP-платежей рекомендуется ввести платежи в регулируемые коммунальные службы, финансовые услуги, а также центральные и местные органы власти. Среди нерешенных вопросов – создание официальных механизмов разрешения споров в случае ошибок при оплате и неплатежеспособности биллеров, а также согласование коммерческой модели.

Источник:



finextra.com

Скандинавский поставщик открытого банкинга Neonomics объявил о партнерстве со шведским платежным провайдером Ping Payments с целью расширить возможности последнего в области платежей со счета на счет (A2A), верификации личности и соблюдения нормативных требований в Северном регионе. В рамках совместной работы Neonomics будет управлять согласием конечных пользователей и A2A-платежами для Ping Payments. Совместная работа двух компаний направлена на расширение сферы применения безопасных и бесшовных финансовых транзакций в Северном регионе.

Источник:



finextra.com

Биометрия

Вьетнамский платежный стартап VNPay получил подтверждение эффективности технологии обнаружения «живучести» своего eKYC-решения от компании iBeta, а также получил сертификат соответствия стандарту ISO/IEC 27001, который распространяется на системы управления информационной безопасностью. VNPay «собирает в копилку» стандарты и сертификаты в попытке доказать, что вьетнамский бизнес может конкурировать с международными технологическими гигантами в области биометрии, искусственного интеллекта, безопасной цифровой идентификации и электронной коммерции.

Источник:



biometricupdate.com

Провайдер биометрических технологий Tech5 подписал партнерское соглашение с Visa о разработке стратегии и плана по созданию «надежной основы для развития цифровых платежей, управления цифровыми идентификационными данными и экосистемных услуг». Visa интегрирует инфраструктуру идентификационного кошелька Tech5, включая биометрические SDK и программные платформы для бесконтактного сбора и сопоставления биометрических данных, выпуска и управления цифровыми идентификаторами. По словам представителей обеих компаний, стратегическое сотрудничество направлено на развитие и совершенствование инициатив и экосистем цифрового правительства в глобальном масштабе.

Источник:



biometricupdate.com

Облачные сервисы

По данным IDC, в первой половине 2023 года доходы от публичных облачных сервисов составили \$315,5 млрд, причем львиная доля доходов пришлась на направление «ПО-как-услуга» (SaaS) – \$141,2 млрд. На решения «инфраструктура-как-услуга» (IaaS) пришлось \$64,4 млрд. Решения «платформа-как-услуга» (PaaS) принесли \$56,8 млрд. Microsoft сохраняет лидирующее место в рейтинге поставщиков публичных облачных сервисов.

Источник:



cloudcomputing-news.net

Amazon Web Services (AWS) объявила о запуске второго региона AWS-инфраструктуры в Канаде. Разработчики, стартапы, предприниматели и предприятия, а также правительственные, образовательные и некоммерческие организации получают больше возможностей для запуска приложений и обслуживания конечных пользователей из центров обработки данных AWS, расположенных в стране. Клиенты также получают доступ к передовым технологиям AWS, включая аналитику данных, машинное обучение и ИИ с целью стимулирования инноваций.

Источник:



press.aboutamazon.com

CBDC

Центральный банк Казахстана поделился результатами пилотирования цифрового тенге, признав его успешным проектом. В ходе пилотирования цифровые тенге использовались для обеспечения школьников бесплатными обедами в Алматы с помощью местной карточки Onau. Оператор почтовой системы «Казпочта» выступал в качестве посредника при проведении этих операций. Пластиковые карты были выпущены для членов фокус-групп четырьмя местными банками совместно с Visa и Mastercard. Карты позволяли пользователям совершать покупки в точках продаж или онлайн и снимать наличные в банкоматах. Участвующие в программе продавцы могли принимать цифровые тенге или конвертировать их в «безналичные» тенге.

Источник:



cointelegraph.com

CBDC

Министерство финансов Палау официально запустило второй этап пилотного проекта стейблокина Palau Stablecoin (PSC). Стейблкоин привязан к доллару США, использующий блокчейн XRP Ledger компании Ripple. Основной целью второго этапа является налаживание нового сотрудничества в области маркетинга и достижения целей устойчивого развития. Данный этап также будет направлен на развитие цифровой экосистемы и повышение вовлеченности пользователей, при этом особое внимание будет уделяться соблюдению нормативных требований.

Источник:



cointelegraph.com

Блокчейн-разработчик Ripple выпустил технический документ в поддержку развития цифровых валют центральных банков. В 23-страничном документе Ripple объясняет основы CBDC, их привлекательность, риски и барьеры на пути к широкому распространению. В документе утверждается, что CBDC помогают обеспечить финансовую доступность, упростить трансграничные платежи и усилить контроль над денежно-кредитной политикой.

Источник:



cointelegraph.com

Центральный банк Кореи заключил контракт с компанией LG CNS на разработку системы оптовой цифровой валюты центрального банка для проведения испытаний. Пилот запланирован на сентябрь-октябрь 2024 года, в нем примут участие до 100,000 человек. Контракт с LG CNS на \$7,45 млн продлится до марта 2025 года.

Источник:



ledgerinsights.com

Центральный банк Норвегии поделился результатами четвертого этапа экспериментов с цифровой валютой центрального банка. Банк считает, что в настоящее время нет необходимости в создании розничной CBDC, но уточнил, при каких условиях может быть принято соответствующее решение. Теперь норвежский ЦБ будет изучать возможность создания оптовой CBDC для межбанковских расчетов по токенизированным депозитам. Пятый этап экспериментов продлится до конца 2025 года.

Источник:



ledgerinsights.com

Блокчейн и криптоактивы

Директор по правовым вопросам Ripple Стюарт Алдероти поделился мнением о будущем ландшафта криптовалютного рынка в 2024 году. Он рассказал о прогнозах относительно судебного спора Ripple с Комиссией по ценным бумагам и биржам США (SEC), влиянии судебной системы на криптовалютное регулирование и потенциальных законодательных проблемах. Алдероти прогнозирует значительную роль судебной системы в сдерживании чрезмерных действий регулятора, предполагая, что текущие правовые конфликты могут перерасти в противостояние в Верховном суде США.

Источник:



cointelegraph.com

Сообщество Ethereum официально утвердило стандарт ERC-3643 Ethereum Improvement Proposal (EIP) для токенизации активов реального мира (RWA). Стандарт проверяет право пользователей на получение токена с помощью суверенной идентификации (SSI), предоставляя анонимные, но проверяемые учетные данные. Предложение было официально рассмотрено, обсуждено и согласовано в сообществе Ethereum. Этот процесс схож с тем, как в прошлом создавались ERC-20 и другие популярные стандарты.

Источник:



cointelegraph.com

Президент Бразилии Луис Инасиу Лула да Силва подписал закон о введении налогов на криптоактивы, хранящиеся за рубежом у бразильских граждан. Новые налоги будут распространяться не только на криптовалюты, но и на прибыль и дивиденды, полученные бразильскими налогоплательщиками от инвестиционных фондов, платформ, недвижимости или трастов за рубежом. Бразильское правительство намерено собрать около 20 млрд реалов (\$4 млрд) налогов в 2024 году. Закон вступит в силу с 1 января 2024 года.

Источник:



cointelegraph.com

Блокчейн и криптоактивы

Директор-распорядитель Международного валютного фонда (IMF) Кристилина Георгиева призвала к срочности в переходе на цифровые валюты, выступая на совместном мероприятии, организованном тремя корейскими финансовыми регуляторами и IMF. Георгиева оптимистично высказалась о токенизации, отметив преимущества использования блокчейн для ускорения расчетов, снижения рисков, прозрачности операций и фрагментации.

Источник:



[ledgerinsights.com](https://www.ledgerinsights.com)

Глава Службы финансового надзора Южной Кореи (FSS) Ли Бок Хен планирует встретиться с председателем Комиссии по ценным бумагам и биржам США (SEC) Гэри Генслером в январе для обсуждения криптовалютного регулирования. На повестке встречи – обсуждение состояния криптовалютного рынка и определение вектора развития надзорной политики, затрагивающей эту сферу.

Источник:



[cointelegraph.com](https://www.cointelegraph.com)

Ассоциация банков Пакистана подписала контракт с компанией Avanza Group на разработку решения по совместному сбору информации о клиентах на основе блокчейн. Техническое задание разработано под руководством центрального банка Пакистана. Согласно официальному заявлению банка, «новая платформа предоставит банкам ряд преимуществ, включая своевременный обмен и обновление информации в рамках процессов KYC/CDD в банковской отрасли через защищенный цифровой канал, стандартизацию данных, повышение качества обслуживания клиентов и оптимизацию издержек».

Источник:



[ledgerinsights.com](https://www.ledgerinsights.com)

Блокчейн и криптоактивы

Международный центр финансовых услуг Индии (IFSC) – GIFT City – готовится запустить первую регулируемую токенизированную платформу для активов реального мира (RWA) в январе 2024 года. Представитель регулятора сообщил, что первым классом токенизированных активов станет недвижимость, однако также запланирована токенизация предметов искусства, самолетов и кораблей. Индия позиционирует GIFT City как конкурента Сингапуру и Дубаю.

Источник:



ledgerinsights.com

Минфин Великобритании опубликовал руководства для песочницы цифровых ценных бумаг Digital Securities Sandbox, которая начнет свое функционирование 8 января 2024 года. Согласно недавно принятому Закону о финансовых услугах и рынках, британский Минфин имеет право издавать законодательные инструменты для создания инфраструктурных песочниц для участников финансового рынка (FMI).

Источник:



ledgerinsights.com

Международный регулятор ценных бумаг (IOSCO) сформулировал девять рекомендаций, направленных на решение проблем целостности рынка и защиты инвесторов, связанных с децентрализованными финансами (DeFi). По утверждению регулятора, рекомендации должны способствовать большей согласованности нормативно-правовой базы и надзора за развивающимся сектором в юрисдикциях-участницах. Они охватывают шесть областей: понимание механизмов и структур DeFi; достижение общих стандартов регулирования; идентификация и управление ключевыми рисками; точное и полное раскрытие информации; соблюдение применимого законодательства; трансграничное сотрудничество.

Источник:



finextra.com

Технологические новости

Согласно проведенному исследованию европейских некоммерческих организаций AI Forensics и AlgorithmWatch, ИИ чат-бот Copilot выдает недостоверные результаты по информации о выборах и неверно цитирует свои источники. Исследование показало, что чат-бот Microsoft в 30% случаев дает неверные ответы на основные вопросы, касающиеся политических выборов в Германии и Швейцарии. Неточные ответы касались информации о кандидатах, опросах, скандалах и голосовании. Сообщается, что компании провели предварительные тесты и на ChatGPT-4, также обнаружив несоответствия в информации.

Источник:



cointelegraph.com

OpenAI открыла прием заявок на участие во второй группе шестинедельной программы для ИИ-стартапов Converge 2, в рамках которой в каждого из 15 отобранных успешных участников будет инвестирован \$1 млн. Разработчик ChatGPT заявил, что международная инициатива нацелена на инженеров, дизайнеров, исследователей и владельцев продуктов, использующих ИИ в инновационных целях. Компания основала стартап-фонд, полагая, что надежные системы искусственного интеллекта дадут толчок новой эре новаторских стартапов.

Источник:



cointelegraph.com

Ряд американских регуляторов заявили, что быстрое внедрение искусственного интеллекта может создать новые риски для финансовой системы США, если за технологией не будет осуществляться надлежащий контроль. Совет по надзору за финансовой стабильностью (FSOC) впервые указал на риски, связанные с искусственным интеллектом, в своем ежегодном отчете о финансовой стабильности, опубликованном 14 декабря. FSOC признал потенциал ИИ для развития инноваций и повышения эффективности финансовых институтов, но подчеркнул, что компании и регуляторы должны сохранять бдительность в связи с быстрым развитием технологий.

Источник:



cointelegraph.com

Технологические новости

Всемирный форум защиты частной жизни (WPF) считает, что сейчас самое время установить международные стандарты по управлению системами ИИ, призывая такие организации, как Национальный институт стандартов и технологий (NIST) и Организацию экономического сотрудничества и развития (OECD) взять на себя инициативу. В докладе WPF утверждает, что установление международных стандартов может помочь оценить процессы управления ИИ более прозрачным способом. Группа призвала NIST разработать рекомендации по созданию, оценке и использованию инструментов управления ИИ.

Источник:



biometricupdate.com

Голландский небанк Bunq запустил новую платформу Finn на базе генеративного ИИ для клиентов. По словам представителей Bunq, платформа заменяет функцию поиска в приложении, позволяя пользователям задавать вопросы или обращаться за советом по поводу их банковских счетов, сбережений, привычек тратить средства, бюджетирования, финансового планирования, транзакций и пр. Компания утверждает, что это «собственная технология», созданная на основе «самых мощных» больших языковых моделей (LLM), что дает ей возможность отвечать на сложные вопросы клиентов. Небанк также утверждает, что Finn может объединять данные для ответа на вопросы, выходящие за рамки транзакций, что «делает его первым банком в Европе, функционирующим на базе ИИ».

Источник:



fintechfutures.com

Эхо финтеха

Британский неолендер Updraft привлек £272 млн в виде долгового и акционерного капитала в рамках последнего раунда финансирования. Updraft предлагает мобильное приложение с услугами кредитования, кредитной отчетности и управления финансами. Решение сочетает в себе открытый банкинг и поведенческие данные в попытке улучшить андеррайтинг кредитных рисков и снизить стоимость кредитов. Согласно заявлению компании, «привлеченный капитал позволит Updraft выйти на рентабельность в 2024 году и инвестировать в платформенный бизнес».

Источник:



fintechfutures.com

Европейский совет согласовал свод правил в отношении предоставления ESG-рейтингов. Провайдерам ESG-рейтингов вскоре будет необходимо получать специализированную лицензию от Европейского управления по ценным бумагам и рынкам (ESMA). Этот шаг обеспечит большую прозрачность, особенно в отношении методологии и источников информации. Кроме того, на поставщиков будут распространяться меры, направленные на предотвращение и регулирование конфликта интересов. Это событие знаменует собой «поворотный момент» в стремлении ЕС к устойчивому финансированию, потенциально меняя ландшафт ESG-рейтингов и устойчивого инвестирования.

Источник:



fintech.global

Европейский центральный банк (ЕЦБ) и Европейский совет по системным рискам (ESRB) выпустили доклад, посвященный влиянию изменения климата на финансовую систему ЕС.

В комплексном отчете представлен набор рамочных программ, направленных на укрепление финансовой стабильности в условиях климатических рисков. В докладе говорится о создании системы надзора, а также «таблицы» для мониторинга показателей финансовой стабильности, на которые изменение климата оказывает существенное влияние. В нем также предлагается макропруденциальный подход к управлению рисками, связанными с изменением климата.

Источник:



fintech.global